朝天区中子片天然气管线及用户入网供气工程项目
竣工环境保护验收意见
2020年5月23日，广元朝天区瑞博天然气有限公司在广元朝天区瑞博天然气有限公司主持召开了朝天区中子片天然气管线及用户入网供气工程项目竣工环境保护验收会。参加会议的有建设单位广元朝天区瑞博天然气有限公司、验收检测报告编制单位四川恒宇环境节能检测有限公司等单位的代表和特邀环保专家，会议成立了验收组（名单附后）。验收组会前进行了现场检查，在会上听取了建设单位对该项目在建设中执行环境影响评价和环保“三同时”制度情况的汇报，验收检测报告编制单位关于该项目竣工环境保护验收监测的汇报，认真核实了有关资料，详细询问了项目建设过程中环境保护措施落实情况。经认真讨论，形成如下验收意见：
一、工程建设基本情况
本项目中子镇到曾家段已于2016年6月开工建设，现已施工完毕，剩余工程计划于2017年4月开建，工程历经6个月，在2017年10月开始运行。本项目环评属于补办环评。本项目管网起点为中子镇，由中子镇经转斗乡至青林、马家坝乡；由中子至宣河乡；至青林乡、马家坝乡、转斗乡；由中子镇经平溪乡至曾家镇、两河口乡；再由曾家至李家乡、汪家乡、麻柳乡、临溪乡，总长约136km。本工程天然气供气工程地下输气管道敷设，长度为136km（其中输气管线全长115km,场镇管网21km,均采用PE管），配套每3~5km安装1个阀井。项目共输送12个乡镇的民用、商用、工业用气，日供气能力6.65×104m3/d。工程设计总投资12000万元，其中环保投资41万元，占总投资的0.34%。本项目已在广元市发展和改革局备案，备案号：川投资备【51080016062201】0049 号；2017年2月9日，广元市朝天区环境保护局对该项目下达环保标准《关于关于朝天区中子片天然气管线及用户入网供气工程项目执行环保标准的通知》（广朝环建函[2017]3号）；2017年3月，四川锦绣中华环保科技有限公司完成该项目环境影响评价报告表的编制；2017年7月13日，广元市朝天区环境保护局下达了该项目环境影响报告表的批复《关于关于朝天区中子片天然气管线及用户入网供气工程项目环境影响报告表的批复》（广朝环审批[2017]3号）
2、 工程变动情况
营运期间管道由水试压变更为压缩空气试压，无生产废水产生。
三、施工期环境影响调查
经调查核实，工程施工期产生的各种污染物均得到了有效处置，未对当地大气环境、水环境、声环境、生态环境造成明显影响。施工期间，未发生污染事故，也无扰民纠纷和环保投诉事件发生。
1、大气环境影响调查
项目施工期产生的废气主要为施工机械尾气、焊接烟尘、施工扬尘。验收调查期间对管线沿途的农户走访询问结果表明，废气对他们生活影响较小，属于可接受范围。施工期未发生大气污染事故，也无扰民纠纷和环保投诉事件发生。随着施工期结束，大气环境已经恢复到施工前水平。

2、水环境影响调查
项目施工期产生的废水主要为生活污水、试压废水、施工废水。经调查核实，废水得到了有效处置，建设期间未造成地表水污染事故。
3、声环境影响调查
项目施工期噪声主要为施工机械噪声和运输车辆噪声。经调查核实，管道施工均在白天进行，高噪声源远离农户，未对周围环境敏感点产生明显的影响，在整个建设期间未发生噪声投诉事件。
4、固体废物影响调查
项目施工期固体废物主要为施工废料、清管废渣、生活垃圾。经调查核实，项目施工期所产生的固体废物均得到了妥善处置，现场无遗留固体废物。
5、社会环境影响调查
项目建设不涉及搬迁，项目设计充分考虑了周边农户的生活和生产，项目建设未对周边农户的交通、通讯、供水、供电等造成影响。项目施工方与当地镇政府达成了临时用地协议，一次性支付土地租用费和赔偿费，委托当地镇政府对农户进行赔偿。
6、生态环境影响调查
经现场调查，工程所在地主要为农业生态环境，管线不涉及珍稀动植物、文物古迹、自然保护区、风景名胜区、集中式饮用水源取水口等生态敏感区。
经现场调查，工程建设临时占地以荒地、人工林地、坡耕地、水域为主，无基本农田。荒地主要植被为灌木和杂草，人工林地为人工种植的次生林，坡耕地主要为玉米、油菜等季节性作物。临时占地已按《中华人民共和国石油天然气管道保护法》的要求恢复，恢复了原有土地利用类型，过水地段恢复了河床原貌，坡耕地已恢复了农作物种植，作物生长环境没有受到影响。
经现场调查，施工期按照水土保持方案及水保批复的要求，采取了相应的水土保持措施，对可能产生水土流失的地段修建了截排水沟及护坡堡坎等，管线开挖地段及时进行了覆土绿化，施工便道在施工结束后及时进行了场地平整，恢复了耕作或绿化。
四、营运期环境影响调查
1、大气环境影响调查
项目营运期产生的废气主要为事故和检修状态下的放空天然气，通过放空管经安全火炬点燃后排放。经调查核实，放空天然气燃烧后排放对大气环境影响很小。
2、水环境影响调查
项目营运期无废水产生。
3、声环境影响调查
噪声主要来自管线、阀井的气流摩擦噪声。本项目全线采用埋地敷设，经过距离衰减和地面隔声后，影响小。
4、固体废物影响调查
项目运营期为天然气输送，无固废产生。
5、生态环境影响调查
项目营运期主要是生态恢复过程，不会产生新的生态影响。
6、环境风险影响调查
项目营运期环境风险为输气管道中天然气泄漏及由此发生的火灾、爆炸事故。
经现场调查，项目沿线设置了里程桩、转角桩、交叉桩、警示牌等永久性标志，沿线连续敷设了警示带；项目建立了风险管理体系，落实了日常巡检制度和定期检测制度。运行期间管线运行稳定，未发生天然气泄漏、火灾、爆炸等环境风险事故。同时项目成立环境风险应急指挥机构，并编制了突发环境事件应急预案，已交由广元市朝天区环境保护局。
五、环境保护管理检查结果
本工程由广元朝天区瑞博天然气有限公司管理，日常工作由天然气联合处理厂下设的管道运营班负责，公司环保管理工作由总经理负责，具体的环保工作由安全环保部负责，有1名专职的环保管理人员具体负责日常的环保工作，管道运营班负责对管道进行日常巡查。公司建立了环保档案管理制度，制定了《环境保护工作管理制度》等环境保护规章制度。
六、环境风险防范措施
本项目主要环境风险为输气管道中天然气泄漏及由此发生的火灾、爆炸事故。其主要防范措施如下：
（1）严格按照国家制定的相关规范设计施工，提高工程的建设质量，使用技术先进、安全可靠的设备，提高管线的安全；
（2）沿线设置里程桩、转角桩、交叉桩、警示牌等永久性标志，沿线连续敷设警示带；
（3）建立健全风险管理体系，加强对设备和管线的日常维护和检修，严格落实日常巡检制度和定期检测制度，及时排查事故安全隐患；
（4）管道建成后，建设单位与地方规划、建设部门保持联系，配合相关部门做好管道周边的规划，按国家管道保护条例的要求，严禁在管道两侧5m范围内新建民房，50m范围内不得进行开挖和建设大型建筑物和构筑物。
（5）在穿越处的安全性有保证，输气管与建、构筑之间的平纵距离、输气管道与地面的纵向距离均按设计标准进行施工，并达到设计标准要求。
（6）建立完善的设备管理制度、维修保养制度和完好标准，具体的生产设备应有专人负责、定期维护保养，强化设备的日常维护和定期检查，对设备检验过程中查出的问题应组织力量及时排除。
（7）城镇管道燃气供应工程涉及的面积广，已对广大群众加强天然气的危险性和安全使用方面的宣传教育。
（8）制定突发环境事件风险应急预案，并定期演练。
七、验收结论
验收组根据现场核查情况，结合竣工环境保护验收监测报告等相关资料评议，认为朝天区中子片天然气管线及用户入网供气工程项目在建设运行中执行了环境影响评价制度，环境保护审查、审批手续完备，按照环评及批复的要求总体落实了生态保护及污染防治措施，污
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