旺苍配气站改造工程项目
竣工环境保护验收意见
2020年12月4日，广元市天然气有限责任公司在新建旺苍县配气站主持召开了旺苍配气站改造工程项目竣工环境保护验收会。参加会议的有建设单位广元市天然气有限责任公司、验收检测报告编制单位四川恒宇环境节能检测有限公司等单位的代表和特邀环保专家，会议成立了验收组（名单附后）。验收组会前进行了现场检查，在会上听取了建设单位对该项目的介绍和环保“三同时”制度情况的汇报，验收检测报告编制单位关于该项目竣工环境保护验收监测的汇报，认真核实了有关资料，详细询问了项目建设过程中环境保护措施落实情况。经认真讨论，形成如下验收意见：
一、工程建设基本情况
已建旺苍配气站位于旺苍县广巴高速南侧贺家坪村，隶属广元市天然气有限责任公司，于2002年建成。该站工艺装置为调压计量柜，调压计量柜调压前设计压力4.0MPa，调压后设计压力0.4MPa，设计规模为10×104m3/d，进站压力1.8~2.3MPa，该站主要向旺苍县城区及东河镇中压管网供气。目前旺苍城区高峰期用气量已经超过10×104m3/d，原旺苍配气站设计规模已不能满足供气要求，并且由于该站建成年代较早，随着城镇化发展，周边居民区已紧邻旺苍配气站，经现场调研，站场和工艺装置区与站外建筑物已不符合防火间距要求，存在安全隐患。
基于上述因素，广元市天然气有限责任公司决定新选址建设旺苍配气站改造工程。本项目总投资704.64万元，在广元市旺苍县东河镇陈坪村1社新征地2727.5m2进行建设，建设内容包括新建旺苍县配气站一座及其放散区一座，以及相关防腐、自控、通信、电气等土建配套工程、设计供气规模为30×104m3/d，调压前设计压力为4.0MPa，调压后设计压力为0.4MPa。本项目输气管道在旺三线上接管，接管后向北敷设至旺苍县配气站，经过滤、调压、计量、分输后，向旺苍县东河镇（县城）供气。
二、工程变动情况
	序号
	环评及批复要求
	实际建设情况
	备注

	1
	生活污水经化粪池处理后在站内暂存，定期外运作为农肥使用
	生活污水经化粪池处理后在站内暂存，一部分用于站内绿化施肥，另一部分定期外运至污水处理厂处理
	

/


三、项目环保设施及措施落实情况
项目配套的环保设施及措施已基本按环评要求建成和落实。建成的环保设施及采取的环保措施主要有：
1、废气
废气主要有检修或超压放散废气和食堂油烟
（1）检修或超压放散废气
本项目输送天然气为净化天然气，主要成分为甲烷，不含硫化氢等有毒有害气体，在正常营运状态下，天然气处于完全密闭系统内，不会泄漏天然气。但在检修或事故放空及站内系统超压放空时会有天然气通过放散管排放，采用自动点火方式放空。
本项目放散管位于站场东南侧，由于项目事故和检修频率较低，放散废气排放量小，且场地开阔，距离周边民房较远，该类废气对区域大气环境不会产生明显影响。
（2） 食堂油烟
新建旺苍配气站劳动定员为3人，站内设置有小型家庭式厨房，供工作人员就餐。用餐产生油烟量很少，食堂油烟通过油烟净化装置处理后于屋顶达标排放。
2、废水
    废水主要有过滤器检修滤网清洗废水和站场工作人员产生的生活污水。
（1）检修滤网清洗废水
项目气源为经分离、净化后二类民用天然气，进站后经过滤、调压、计量处理后向旺苍县东河镇（县城）供气。项目运营后检修作业约每半年1次，过滤器检修清洗会排出废水，产生量约0.5m3/a，主要含有悬浮物、固体氧化物等，收集后排入工艺区新建的2m3污水池内暂存，自然蒸发，不外排。
（2） 生活污水
本项目工作人员为3人，用水量按100L/ 人每天计算，生活污水最大产生量以用水量的80%计，每天最多污水量约0.24m3，生活污水经9m3化粪池处理后在站内暂存，一部分用于站内绿化施肥，另一部分定期外运至城市污水处理厂处理。
3、噪声 
噪声主要来源于过滤器、截流阀等气流噪声和超压放散时产生的放散噪声。
配气站正常生产时气流噪声在65dB（A）左右，当发生事故时，配气站超压排放天然气时排放气流噪声放散管因气流高速喷出，具有较强的噪声污染，尤其是事故放散时，源强可高达80dB（A）左右，但其持续时间较短，一般为2~5分钟，因此对环境影响有限。
采取的噪声防治措施有:加强设各管理维护，选用低噪声设备，合理选用工艺管道管径，控制气体流动速度，安装消声器等，合理安排检修时间，并经过距离衰减，厂界噪声能够满足排放标准。
4、固废
固废主要有过滤器检修产生的发渣、更换的废滤心、清管废渣和站场工作人员生活垃圾。
（1） 检修废渣、清管废渣
本项目输送介质为净化天然气，过滤器检修会产生一定的废渣 (主要为硫化铁等颗粒物)，检修作业约每半年1次，废渣产生量较少。站内设置有广旺复线清管器接收橇一套，为预留接收广旺复线来气。由于广旺复线为输送经分离、净化后的天然气，清管作业时，一般无清管废水产生，但会产生少量产生清管废渣(主要成分为铁屑)， 每年清管 1次会产生少量废渣.。检修废渣和清管废渣为一般工业固废，收集后在站内掩埋处置，根据其他同类项目运行经验表明，该处理方式效果良好，处置措施可行。
（2） 废滤芯
过滤器滤芯虽可以重复使用，但多次使用后过滤质量会下降，因此需要报废， 滤芯大约每年报废一次，由厂家回收处置。
（3） 生活垃圾
生活垃圾经袋装收集后交由环卫部门统一处置。
四、验收监测结果
1、噪声监测结果
厂界昼间噪声等效声级为50dB（A)-53dB（A），夜间噪声等效声级为42dB（A)-44dB（A），敏感点昼间噪声等效声级为50.1dB（A)-51.4dB（A），夜间噪声等效声级为41.2dB（A)-41.9dB（A），按照《工业企业厂界环境噪声排放标准》(GB 12348-2008)表1、2类和《声环境质量标准》(GB 3096-2008)表1、2类标准进行评价，旺苍配气站改造工程项目环保设施竣工验收检测，4个厂界噪声、1个敏感点噪声在11月17-18日连续两天检测数据表明昼间、夜间等效A声级均达标。
五、环境保护管理检查结果
本项目已基本建立环境保护档案、环保设施运行维护记录和环境保护管理制度，《突发事件环境风险应急预案》已于广元市旺苍生态环境局备案，备案编号510821-2020-030-L。
六、验收结论
验收组根据现场核查情况，结合竣工环境保护验收监测报告等相关资料评议，认为广元市天然气有限责任公司旺苍配气站改造工程项目在建设和运行中执行了环境影响评价制度，环境保护审查、审批手续较完善，按照环评及批复的要求总体落实了生态保护及污染防治措施，污染物达标排放，具备验收条件，同意通过竣工环境保护验收。
7、 建议和要求
1、完善环保处理设施的运行管理，保证环保设施正常运行，确保污染物长期稳定达标排放，杜绝事故排放。
2、认真落实环境风险防范措施，加强员工环保培训和环境风险防范应急演练，避免环境污染事故发生。
3、 完善环境保护档案和环保管理制度，加强环保设施运行台账管理。
4、为了防止天然气管道天然气冒泡、泄露等，加强调压站项目天然气易漏点巡检，做好检查记录，确保天然气管道安全运行。
5、在完成上述环保措施后，建议本项目通过环境保护验收。
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